

省水资源集团学习贯彻习近平新时代
中国特色社会主义思想主题教育

简 报

第 7 期

省水资源管理集团学习贯彻习近平新时代
中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室

2023 年 5 月 7 日

彰武柳河生态综合治理工程 水田湿地（二期）项目正式通水

“开展这次主题教育，根本任务是坚持学思用贯通、知信行统一，把新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量，使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。”习近平总书记深刻阐明主题教育的根本任务，为扎实开展好主题教育指明了前进方向和实践路径。辽水集团紧紧抓住根本任务，坚持实干担当促进发展，积极助力乡村振兴，扎实推进彰武柳河生

态综合治理工程建设。



5月6日上午，彰武柳河生态综合治理工程水田湿地（二期）项目正式通水。阜新市委书记胡涛，集团党委书记、董事长王福林，集团总经理谷长叶，阜新市委常委、秘书长李进辉、阜新市人大常委会副主任刘江义共同推动“通水闸”，阜新副市长孙宇主持通水仪式。

仪式上，谷长叶代表集团致辞讲话。他表示，辽水集团组建以来，以服务全省统筹发展和安全为己任，谋划实施了五大板块发展战略，加快建设防洪、供水、生态综治、清洁能源等一批重大优质项目，在辽宁振兴发展中发挥基础性、战略性、先导性作用。集团围绕绿色发展，积极打造“第二增长曲线”，创造性提出“以水含沙”“优水优用”的治理思路，与彰武县合作实施柳河生态综合治理工程，实现政府、企业、群众各方受益。

谷长叶强调，彰武水田湿地二期项目优质高效实现通

水目标，得益于省委、省政府的高度重视，得益于省直相关部门和阜新市、彰武县地方党委政府的鼎力支持，为项目建设奠定了坚实基础。希望以此为契机，加快推进彰武40万千瓦风电项目开工，推动风电产业集聚式发展，探索合作地方光伏项目；加快实施后期水田湿地改造、柳河综合治理等项目，实现防风固沙、江河安澜，在辽宁全面振兴新突破三年行动中再立新功！

据悉，柳河生态综合治理项目是辽水集团践行习近平总书记“山水林田湖草沙”一体化保护和修复理念，创新“企业投资、政府助力、多方受益”开发模式服务乡村振兴的一项重要举措。项目分为水田湿地、河道综合治理工程两部分，计划将6万亩旱田改为水田，修筑柳河70公里护岸护堤，建设238公顷生态景观，总投资30亿元。目前，水田湿地一期项目已打造水田湿地1.14万亩，入库水田指标1万亩，带动当地524户农民户均增收2.4万元。彰武水田湿地（二期）项目将改造水田湿地6384亩，输水管道安装13.15公里，矩形槽铺设64公里，预计可入库水田指标5800亩。水田湿地项目全部建成后，将新增湿地面积90平方公里，联合石佛寺水库及七星湿地100平方公里湿地，有效遏制科尔沁沙地侵袭，护卫辽宁中部城市群。

辽水集团《柳河生态综合治理》项目荣获《国资国企

社会责任蓝皮书（2022）》“乡村振兴篇”优秀案例，也是全省唯一一个入选优秀案例的项目。

辽水集团、省自然资源厅、国资委、农业厅、水利厅、省委政研室等省直单位相关领导，阜新市、彰武县各级有关领导，生态公司、农事公司、各参建单位代表参加仪式。

报：省委督导组，集团领导

发：各单位、各部门

2023年5月7日印发
